

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Первый заместитель  
Министра спорта  
Российской Федерации

  
  
О.Х. Байсултанов

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Президент Общероссийской  
общественной организации  
«Федерация судомодельного спорта  
России»

  
  
В.В. Жорник

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

о международных соревнованиях  
по судомодельному спорту среди мужчин и женщин,  
юношей и девушек до 19 лет

Москва

2025

## **I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

Международные соревнования по судомодельному спорту среди мужчин и женщин, юношей и девушек до 19 лет (далее – Соревнования) проводятся с целью развития вида спорта «судомодельный спорт».

Задачами проведения Соревнований являются:

- а) популяризация вида спорта «судомодельный спорт» и расширение географии стран-участниц;
- б) определение сильнейших спортсменов по виду спорта «судомодельный спорт»;
- в) укрепление международных спортивных связей и обмен опытом между национальными федерациями.

## **II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Международные соревнования по судомодельному спорту (ЕКП № 2151300016041217) среди мужчин и женщин, юношей и девушек до 19 лет (далее – Соревнования), проводятся в г. Астрахани Астраханской области. Регистрация участников, официальные церемонии открытия, закрытия соревнований, награждения участников проводятся по адресу: г. Астрахань, ул. Набережная Приволжского залива, д. 13.

Старты моделей проводятся по адресу: г. Астрахань, ул. Набережная Приволжского залива, д.13. Период проведения с 21 по 29 сентября 2025 г., в том числе день приезда 21 сентября 2025 г., день отъезда 29 сентября 2025 г.

## **III. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ**

Общее руководство организацией и проведением Соревнований осуществляет Министерство спорта Российской Федерации и Общероссийская общественная организация «Федерация судомодельного спорта России» (далее – Федерация).

Полномочия Минспорта России, осуществляются через Федеральное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки сборных команд России».

Непосредственное руководство проведением соревнований возлагается на Федерацию и судейскую коллегию, утвержденную Федерацией.

## **IV. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ И УЧАСТНИКИ**

Соревнования проводятся в соответствии с правилами спортивных соревнований Международной федерации судомодельного спорта (далее – Правила SMSIF) и Регламентом проведения соревнований. К Соревнованиям допускаются спортсмены спортивных сборных команд Российской Федерации и сильнейшие иностранные спортсмены из стран, не входящих в список недружественных Российской Федерации. Соревнования проводятся в командном и личном зачете в классах спортивных дисциплин:

**Юноши и девушки до 19 лет:**

**Гоночная управляемая яхта:** класс гоночная управляемая яхта F5-10, класс гоночная управляемая яхта F5-M, класс гоночная управляемая яхта F5-E, класс гоночная управляемая яхта F5-mono (Micro Magic), **демо-класс:** гоночная управляемая яхта F5-mono (RG-65).

**Мужчины и женщины 19 лет и старше:**

**Гоночная управляемая яхта:** класс гоночная управляемая яхта F5-10, класс гоночная управляемая яхта F5-M, класс гоночная управляемая яхта F5-E, класс гоночная управляемая яхта F5-mono (Micro Magic), **демо-класс:** гоночная управляемая яхта F5-mono (RG-65).

К Соревнованиям допускаются спортивная сборная команда Российской Федерации по судомодельному спорту и спортивные сборные команды иностранных государств.

Состав спортивной сборной команды Российской Федерации –14 человек, в том числе, спортсмены – 10 человек, тренеры и иные специалисты – 4 человека.

Каждая страна имеет право заявить для участия в Соревнованиях не более 5 (пяти) спортсменов в каждой спортивной дисциплине и не более 5 тренеров и иных специалистов. Минимальный состав команды не регламентирован.

**V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ**

<b>21 сентября</b>	Заезд участников соревнований, регистрация участников, комиссия по допуску. Установка дистанций, очистка акватории, подготовка мест стартов и стартовых мостиков. Официальные тренировки.
<b>22 сентября</b>	Регистрация участников, комиссия по допуску, официальное открытие соревнований, соревнования в спортивной дисциплине F5-10. Во время соревнований предусмотрены перерывы для очистки акватории, ремонта и переустановки дистанций.
<b>23 - 28 сентября</b>	Соревнования в спортивных дисциплинах F5-M, F5-mono (RG-65), F5-E, F5-mono (Micro Magic). Во время соревнований предусмотрены перерывы для очистки акватории, ремонта и переустановки дистанций. Подведение итогов, награждение победителей и призеров, официальное закрытие соревнований
<b>29 сентября</b>	Отъезд участников

## **VI. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

Итоги соревнований подводятся согласно действующим Правилам SMSIF. Итоговые результаты (протоколы) и отчеты на бумажном и электронном носителях представляются в Минспорт России в течение двух недель после окончания Соревнований.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Награждение производится в двух возрастных категориях отдельно: мужчины и женщины 19 лет и старше; юноши и девушки до 19 лет.

Победители и призеры в личных видах программы соревнований и тренеры, подготовившие их, награждаются медалями и дипломами Минспорта России.

Команды – победители и призеры по итогам общекомандного зачета, определяемого по всем видам программы соревнований, награждаются кубками и дипломами Минспорта России. Тренеры команд призеров награждаются дипломами Минспорта России.

Иные организации могут учредить и вручить дополнительные награды и памятные призы.

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Минспорт России и Федерация осуществляют доленое участие в финансировании Соревнований по согласованию.

Финансирование Соревнований за счет средств федерального бюджета осуществляется в соответствии с Порядком финансирования утвержденным Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 17 июня 2021г.

№ 446 «Об утверждении порядка финансирования за счет средств федерального бюджета физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий (в том числе значимых международных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включенных в Единый календарный план межрегиональных всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий» и Нормами расходов утвержденными Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 25 декабря 2024г.

№ 1321 «Об утверждении норм расходов средств на проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий (в том числе значимых международных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий».

Дополнительное финансовое обеспечение Соревнований может осуществляться за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации,

бюджета муниципального образования и внебюджетных средств других организаций.

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение и страхование) участников обеспечиваются за счет стран, участвующих в Соревнованиях.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется в соответствии с требованиями Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353; приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 17 ноября 2015 года № 1092 «Об утверждении Требований к отдельным объектам инфраструктуры мест проведения официальных спортивных соревнований и техническому «оснащению стадионов для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Антидопинговое обеспечение участников Соревнований осуществляется в соответствии с требованиями Всемирного антидопингового кодекса (далее – Кодекс).

В соответствии с пунктом 10.14.1 Кодекса, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которого была применена дисквалификация или временное отстранение, не имеют права во время срока дисквалификации или временного отстранения участвовать в каком-либо качестве в спортивных соревнованиях.

## **X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в Соревнованиях осуществляется только при наличии подтверждающих документов о страховании жизни и здоровья от несчастных

случаев на каждого участника. Документы предоставляются в комиссию по допуску участников.

Страхование участников осуществляется за счет средств командирующих организаций либо за счет собственных средств участников.

## **XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Предварительные заявки от национальных федераций, направляются с 20 августа по 18 сентября 2025 г. Главному секретарю соревнований по адресу электронной почты: [ozdntt@mail.ru](mailto:ozdntt@mail.ru).

Оригиналы заявок представляются участниками на официальной регистрации 21 сентября 2025 г. с 9:00 до 18:00 по адресу: Астраханская область, г. Астрахань, ул. Набережная Приволжского залива, д.13.

В комиссию по допуску участников в день приезда представляются:

- именная заявка (по участию в Соревнованиях) с медицинским допуском;
- паспорт или свидетельство о рождении;
- зачетная классификационная книжка (при наличии);
- документ, подтверждающий страхование жизни и здоровья от несчастных случаев;
- полис обязательного медицинского страхования (спортсмены спортивной сборной команды Российской Федерации);
- согласие на обработку персональных данных (спортсмены спортивной сборной команды Российской Федерации).

Комиссия по допуску проводится 21 сентября 2025 года с 09:00 до 18:00 и 22 сентября 2025 года с 09:00 до 12:00 на месте открытия Соревнований.